



# 持续推进“产改” 能工巧匠频出

### 待遇涨了,荣誉多了

刘文强是中车株洲电力机车有限公司的一名焊工,获得大赛焊工工种第一名。比赛现场,选手们将用碳钢、铝合金、不锈钢、铜等4种不同材料进行焊接实操,大家在一根直径1厘米,管壁仅0.1厘米厚的钢管上作业,既要保证焊结实,也不能堵塞管内通道。

“制造名城,产业工人舞台广阔,大有可为。”刘文强说,进入企业后就有焊工高级技师指导,从业以来,他通过各种技能竞赛,获得了“技能天下”冠军、“中国中车技术标兵”等荣誉。

“95后”文凯从职业院校毕业后进入企业后,因为在“技能天下”大赛、嘉克杯国际焊接大赛屡创佳绩,其身份很快由劳务派遣工变为正式工。“产业工人靠手艺吃饭,在株洲,一技在手,生活无忧。”文凯总结道。

上述大赛中,职工易馨获得了“工业机器人系统操作员”项目第一名;职工刘潇取得了“无人机电装检修工”项目第一名。按照规定,获得各项目综合成绩前三名的选手,按程序向省人社厅申报“湖南省技术能手”,获得各项目综合成绩第一名的选手按程序向省总工会申报“湖南省五一劳动奖章”。各项目前三名选手将代表湖南组队参加全国第八届职工职业技能大赛。

“技能大赛使我们的职业生涯越来越清晰,待遇涨了,荣誉多了。”易馨和刘潇笑道。

### 深化“产改”工作 提升产业工人的技能素质

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林 通讯员/何杏)8月10日,湖南省第八届职工职业技能大赛暨“智赋万企”数字化应用技术技能大赛在我市结束。经过三天的激烈角逐,株洲代表队在10个竞赛工种中斩获7个第一、7个竞赛工种单项总分第一,并摘得团体总分第一;市总工会获评优秀组织单位。骄人成绩的取得,与我市推进新时代产业工人队伍建设改革(以下简称“产改”)息息相关。

目前全市高技能人才已突破13万人,全国、省部级、市级在册劳模工匠近1600人,60人斩获“中华技能大奖”“大国工匠”“全国技术能手”等国字号荣誉,以他们为引领的产业工人已超过50万人,数量稳居全省第一方阵。

培育和弘扬工匠精神,培养更多的株洲工匠,是一项系统工程。早在三年前,我市就成立了推进“产改”协调小组,整合工会、人社、教



湖南省第八届职工职业技能大赛,株洲代表队成绩喜人。通讯员供图

育、工信、科技等部门资源和力量,推动产业工人思想引领、建功立业、技能提升、地位提高、成长晋升等改革措施落实落地。

去年,市总工会、市委人才办联合出台《株洲市培育激励“株洲工匠”10条措施》,为“株洲工匠”提供教育、落户、健康医疗、公交出行等多项优待政策。今年,我市将产改工作纳入市委深改委2024年工作要点和市委2024年人才工作要点。打造了全省首个“城市工匠日”,在中华全国总工会上半年工作总结会上获得肯定。中车株洲电力机车有限公司推行能力等级评价机制、中国航发南方工业有限公司开展劳模创新工作室竞赛、醴陵市开展“千师带万徒”活动等产改工作经验在全省、全国范围内得到宣传推介。

# 两项全国比赛收获3金1银3铜 市二中枫溪学校创造佳绩



同学们在赛场的英姿。通讯员 供图

日前,2024年全国中学生空手道锦标赛在浙江杭州顺利落下帷幕。株洲市二中枫溪学校空手道运动队以精彩的表现脱颖而出,斩获2金1银2铜的好成绩!而同期在宁夏吴忠市红寺堡区罗山国家飞行营地举行的2024年全国青少年航空航天模型锦标赛中,二中枫溪学校学子也获得了1金1铜的优秀成绩。

本次空手道锦标赛从8月7日开幕至8月12日结束,来自全国各地的47支学校代表队,共计303名优秀选手齐聚一堂,展示了中国中学生空手道运动的顶尖水平,其中,肖雨萱获得女子个人组手-59kg第一名和女子个人型第三;刘祖君、洪易锐、李万理获得男子团体型第一名,李万理同时获得男子个人型第二名,洪易锐获得男子个人型第三名。

在宁夏举办的航模锦标赛上,即全国青少年航空航天模型锦标赛,是由国家体育总局航管中心、中

国航空运动协会主办的全国最高级别的青少年航空航天无人机比赛,今年的青锦赛同时也是2025年航空航天模型世界锦标赛选拔赛。本次比赛黄芊语同学获得国家一级运动员称号,并取得了参加2025年世界锦标赛的资格。她在本次比赛中,在航天项目中的仿真火箭(S7)成功获得女子组个人冠军,并获得综合组第五的成绩。在航天项目中的火箭助推滑翔机(S4A/2)中获得女子组第三名,并获得女子组一等奖,综合组一等奖的好成绩。她表示,非常感谢学校和国家级教练员黄凌老师的辛勤付出和精心指导。

株洲市二中枫溪学校将持续开展各项青少年体育运动,促进学生德智、智、体、美、劳全面发展,不断提高学生体质健康水平和综合素质,努力为建设教育强国、体育强国和健康中国增色添彩。

(通讯员/刘萌 吴文倩)



黄同学在航模比赛中。通讯员 供图

# 株洲市二中教育集团在湖南省青少年网球锦标赛中夺一金二银四铜

8月5日-8月16日,2024年湖南省青少年网球锦标赛在衡阳举行,株洲市二中教育集团的网球健儿们在赛场上团结协作、顽强拼搏,取得了优异成绩,多名同学进入前八名,三名高中学生达到二级运动员标准。集团共囊括了株洲市获奖总牌数的三分之二。

本次比赛共有来自全省的13支代表队、近500人参赛,共设置U18、U15、U13、U11、U8五个组别,设男子单打、男子双打、男子团体、女子单打、女子双打、女子团体6个小项。株洲市二中教育集团的运动健儿们,经过激烈角逐,取得优异成绩:U13组女子双打,株洲市第二中学初中部2305班刘子欧、2306班肖梓玥喜获金牌;U13组女子团体,市第二中学初中部2305班刘子欧、2306班肖梓玥银牌;U13组男子团体,市二中附属小学1911班朱晓川银牌;U15组男子团体,市第二中学2420班刘力源、初中部2207班熊俊尧获得铜牌;U15组女子团体,市第二中学2420班周彦洁、初中部2213班袁熙怡获得铜牌;U13组男子双打,市二中附属小学1911班朱晓川获得铜牌;U11组男子双打,市二中附属小学2105班谢东廷获得铜牌;U18组女子双打,市第二中学2201班贺诗琪、二中枫溪学校2405班罗雨馨第八名;U15组女子双打,市第二中学2420班周彦洁获得第五名;U13组女子单打,市第二中学初中部2305班刘子欧获得第五名、2306



小运动员们的获奖证书。通讯员 供图

班肖梓玥获得第七名;U11女子双打市二中附属小学2011班张之葵获得第六名。

此外,以下同学均获得中国运动员网球项目二级运动员等级证书,分别是第二中学2201班贺诗琪、2304班邹宇柏、二中枫溪学校2405班罗雨馨。

(通讯员/谭庆红)

# 南峰社区南峰村44栋、46栋居民反映“出行难”,原因是——响田大桥通车已有一个月 东桥头便道修复无动静



便道一端,坡道路面未填平。记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)“响田大桥连接线拓宽施工时,施工方曾答应会将挖坏的便道修好,但现在没了下文。”8月18日,石峰区响田街道南峰社区南峰村居民拨打本报新闻热线28829110求助,反映遭遇“出行难”问题。

### 60余户居民遭遇“出行难”

南峰村44栋、46栋居民楼紧挨着位于响田大桥东桥头连接路段北侧路边,地势高出大桥连接路段路面数米。有山体将这两栋居民楼与南峰村其他居民区隔开,中间有一条不到100米长的通道相连,是44栋、46栋楼内60余户居民外出的重要通道。

居民欧先生介绍,响田大桥连接线拓宽施工时,连接44栋、46栋与南峰村其他居民区的便道被开挖。响田大桥连接线拓宽时,路边修建了护坡,便道位于护坡所在山体的山腰位置,便道一侧还安装了栏杆。

“工程量其实不大,只需要完善下就可以了,但留下的问题不少。”居民带着记者体验便道发现:便道一端,坡道路面未填平,通行不便;通道边的水沟,两端未连通,排水不畅,水沟中泥沙淤积;通道边有部分栏杆未安装到位,形成缺口;路灯被拆除



居民用沙子堵住便道边的水沟一端,防止泥水流入居民楼。记者/刘平 摄

后未恢复;有井盖被施工车辆压坏,至今未修复。

现场,不时有居民从通道路过,其中有不少老年人。有居民用木板和沙子将水沟一端堵住,防止下雨时,泥水流入居民楼。有居民在栏杆缺口处,固定了木杆,预防安全事故发生。

### 施工单位“正在等图纸”

7月19日,响田大桥拓宽改造及接线工程正式竣工并通车。为何东桥头附近的小区便道未修复?记者随后联系了项目建设管理单位及施工单位了解情况。

湖南国信建设集团股份有限公司工作人员介绍,

# 《公共楼梯被改为KTV包间》后续 改建行为已确定违规 为何迟迟未处理?



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/姚时美)

位于天元区庐山路的迷城KTV拆除了原本的公共楼梯并改建为包间,导致楼上通道被堵塞(详见本报5月14日04版)。记者近日从市住建局获悉,该局正在跟进处理此事。

徐先生向市“两违”办反映公共楼梯被拆除并改建为包间后,市自然资源和规划执法支队天元执法大队到现场核实发现,徐先生反映的情况属实,并反馈给天元区政府。经嵩山路街道办事处调查,迷城KTV的改建行为违反了《住宅室内装饰装修管理办法》和《株洲市公共场所装饰装修管理办法》相关规定,建议转由相关部门牵头进行整改。

之后,市住建局装饰装修办答复“该KTV未发现有破坏承重结构的行为,其反映的商家侵占公共通道的问题应由相关部门处理。”



美达影城(8月20日)

重生 10:10 11:30 13:40 14:50 15:50 18:00 19:10 20:10 21:20 22:20  
抓娃娃 12:20 15:00 20:00 22:30  
名侦探柯南:百万美元的无楼星 9:55 11:00 12:00 13:05 14:05 15:10 16:10 17:15 18:15 19:20 21:25  
逆行人生 10:15 11:30 13:45 16:00 17:10 18:15 20:30 22:45

异性:夺命舰 10:05 12:20 14:35 16:50 19:30 20:20 21:45 22:35  
白蛇:浮生 12:30 17:30

芦淞区钟鼓楼七星潮流购物中心 五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878



# 55个优秀节目 观众连称“看不够”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/杨梅)“好几个节目我都是含着泪水看完的!”8月16日晚,神农大剧院内,当株洲市一中的大型原创民族管弦乐曲《古韵湘潮》落下最后一个音符,全场掌声热烈,久久不散。

当天,“咱们教育有力量”全市第八届中小学生艺术展演活动正式落下帷幕。这场始于8月12日的市级优秀节目艺术展演,在四天时间里,分为声乐、舞蹈、戏剧与朗诵、器乐四个专场,55个优秀节目,为近5000名现场观众和近400万名线上观众献上文艺大餐,展示了株洲教育的美育力量。

“看不够,根本看不够!”天元区的彭女士带着9岁的女儿畅畅,四场演出场场不落。她告诉记者,此次系列艺术展演带给她及全家很大震撼,“学生们爆发出来的那种生命力,深深感染到我们,好几个节目我都是含着泪水看完的。”

开奖 (开奖日期:2024年8月19日)

七乐彩 2024096期  
02 04 07 08 09 14 29 25  
3D 2024222期 5 6 4  
排列3 2024222期 9 9 3  
排列5 2024222期 9 9 3 3 8  
大乐透 2024096期  
02 03 23 27 31 01 10